

百岁老人“闯关记”

感染新冠病毒后,中西医治疗一周顺利出院

1月2日,新年第二天,山东一位百岁老人感染新冠病毒治疗后出院。

从新冠病毒感染到水米难进,从陷入昏迷到病情好转顺利出院,这位百岁老人的一场新冠感染“闯关记”,引起了许多人的关注。

百岁老人感染新冠 陷入昏迷被紧急送医

“感谢感谢,谢谢医生!”在济南市第五人民医院的病房里,一位白发苍苍的百岁老人收到了一束鲜花,家属激动地连声感谢。

在一周的时间里,老人经历了感染新冠病毒、昏迷不醒、紧急抢救和中西医综合治疗,在新年跨年前后,这位百岁老人又闯过了人生的一大关。

“这位老人100岁了,当时在家昏迷,家人发现后紧急拨打120送到了我们医院急诊科。”济南市第五人民医院隔离留观病房主任车选强介绍。

“我父亲当时在家昏迷连喂水都喂不进去了,现在终于治好了!”老人儿子程先生告诉记者,老人虽然年过百岁,有基础病,但平时身体状况一直很好,这次感染新冠后老人身体经历了巨大的考验,身体非常难受,吃不下饭也喝不进水,2022年12月26日下午,老人昏迷了过去,一家人都急坏了。



隔离留观病房主任车选强跟百岁老人交流病情

车选强介绍,当时老人家属非常焦急,好在120把老人送来后,经过急诊医护人员第一时间紧急抢救,老人神志逐渐清醒。医生检查老人病情后发现,老人新冠病毒核酸为阳性,胸部CT检查也发现双肺出现了多发磨玻璃影,所以将老人紧急收入病房,进一步救治。

惊心动魄的一周 百岁老人顺利出院

“老人确诊为新冠病毒感染后,住到了我们的隔离留观病房一病区。”车选强说,这是近期医院接诊的第一位感染了新冠的百岁老人。

“老人身体虚弱,咳嗽非常

厉害,咳嗽到晚上没法睡觉。”车选强介绍,老年人新冠病毒感染常出现发热、咳嗽、全身乏力,部分病人出现发烧、食欲减退,味觉、嗅觉异常等表现。这位百岁老人感染新冠病毒后主要表现为食欲减退和剧烈咳嗽,当时老人出现昏迷也与食欲减退后没有及时将降糖药减量而出现了严重的低血糖有关。

对于百岁老人来说,经历了一场新冠病毒感染,身体受到了不小的冲击,对于奋战在一线救治的医护人员来说,这位百岁老人的治疗过程,也要经历不小的挑战。

“我们团队考虑到老人高龄且合并有糖尿病等基础疾病,所以在为老人进行营养支持、氧疗、抗病毒及对症治疗的基础

上,还用上了医院中医科配制的新冠疫情中药治疗汤剂。”车选强介绍,新冠疫情来袭后,医院专家团队配制了针对新冠感染的三种中药配方,分别为发热配方、咳嗽配方和预防配方,这位百岁老人用到的就是中药治疗的咳嗽配方。

新年来临,老人家属发现,老人的身体状况好了很多,神志清醒,咳嗽少了,食欲也恢复了,早上还吃了一碗粥。

“老人家,恭喜你出院了!”1月2日上午,车选强早早来到病房,把这个好消息告诉了老人。

车选强告诉记者,经过隔离留观一病区医护团队连续一周的精心护理和治疗,老人咳嗽症状较前明显改善,医生为老人复

查CT后,显示病灶吸收,肺部情况也明显好转,达到了出院标准。

这位老人,在迎来百岁这一年,终于闯过了人生又一关。

全家6位老人 全病倒

新冠疫情之下,这位百岁老人一家都经历了巨大的考验。

记者了解到,这位百岁老人的家庭,正是一个典型的老年人多的家庭,在疫情期间,这家的多位老人都相继病倒了。

“我们父亲现在想赶紧回家,让我们再把家里93岁的老母亲送来医院接受治疗。”百岁老人的儿子程先生说,全家共有6位老年人病倒了,除了老父亲和老母亲入院治疗,老人4个六七十岁的儿女也全都病倒了,都在打针吃药治疗。

“我们近期的患者中,高龄阳性老人持续增多,其中大多合并有高血压、冠心病、糖尿病、消化道疾病等基础性疾病。这位百岁老人的老伴也感染了新冠病毒,将入院治疗。一般老年人感染新冠病毒与中青年不同,老年人感染后常常会诱发基础疾病加重,也更容易演变成重型或危重型。”车选强说,家人一定注意观察老人的病情变化,根据情况及时送医。

据海报新闻

出生时体重仅490克

一“巴掌宝宝”被成功救治



刚出生的宝宝,体重仅490克,全身器官发育极不成熟

护士细心呵护宝宝

1月4日,是“巴掌宝宝”登登在保温箱里度过的第94天。在医护人员的精心救治下,出生体重仅490克的登登挺过来了,再观察一段时间便能出院。家人给孩子取名登登,希望她能勇攀高峰,跨越艰难险阻。

女婴体重仅有490克

2022年10月3日,周女士(化姓)在怀孕24周加3天时,不明原因早产生了体重仅有490克的女儿登登。刚出生的登登,脚丫子还没有成人拇指大,呼吸微弱,全身器官发育极不成熟。

“孩子出生的时候自主呼吸比较困难,当时就进行了气管插管,用转运呼吸机转运到新生儿科。上了有创呼吸机,补充肺表面活性物质。孩子来了之后对呼吸机参数要求还是比较高的,各个脏器都发育不成熟,孩子的皮肤呈现胶冻状。”淮安市妇幼保健院新生儿科主治医师邱爱

娟说。

超低体重儿在出生早期更依赖于静脉营养,登登的皮肤娇嫩、血管壁薄,对医护人员的操作提出了极高的要求。

淮安市妇幼保健院新生儿科护士长刘娟介绍:“宝宝刚来的时候皮肤是胶冻状的,治疗会有一些有创操作,为了防止孩子皮肤出现破损,我们给她使用了皮肤保护膜,包括温湿度的调节都是非常精准。护士每一步操作都要轻柔,因为孩子皮肤太娇嫩了,一不小心就会造成破溃,每一步操作都要提前预判。”

曾经历了多次抢救

治疗期间,登登经历了多次抢救。父母的不放弃、医护的日夜守护、宝宝的坚强,终于让生命再次绽放。“因为呼吸中枢不成熟,有过呼吸机撤机失败再次插管的情况,反复出现呼吸暂停,经过积极抢救,宝宝目前情

况很好。早期还有反复感染的情况,但是经过治疗,感染都控制住了。”邱爱娟说。

喂养登登很困难。“孩子太小,刚开始喂养0.5毫升,慢慢提高管饲喂养量,现在孩子已经可以自己吸吮,吃奶量达30毫升。两小时喂养一次,可以满足孩子生长发育需要。现在孩子的吸吮力非常好,但是吃奶对她来说还要耗费很多体力,耗氧量增加,所以每次我们都是喂一点,再根据孩子氧饱和度给孩子缓冲休息的时间。这个孩子30毫升的奶要喂10分钟至20分钟,前期每次喂养都要差不多半小时。”刘娟说。

勇敢的登登在医护人员的守护下,跨过自己生命中的一个里程碑。现在的她各项指标趋于正常。

目前,登登的体重达2200克,身高为45厘米,对呼吸机没有明显依赖,预计再有半个月就可以出院了。据中新网

为节省40元船票钱

两男子骑水上自行车 横跨琼州海峡



杨更身和韩治业骑水上自行车横跨了琼州海峡。

近日,河南两名男子从广东雷州半岛三塘港附近下海,骑水上自行车横跨了琼州海峡到达海南岛,全程耗时6小时。

1月4日,记者联系到杨更身。

据他介绍,与他一起的是才认识5个月的朋友韩治业。

两人在2022年12月24日从河南周口出发,于12月31日到达海口,交通工具是一辆7座的五菱宏光和水上自行车,出发时两人只带了1200多元。

前往海南的目的,杨更身称,是想让这位朋友感受海南的温暖气候。选择骑水上自行车穿越琼州海峡是因为两人到达广东时身上只剩200多元,而两人外加一辆车乘坐轮渡的

票价需要400多元,钱不够。

2022年12月31日9时,两人在广东雷州半岛三塘港附近下海,出发前往海南岛。

“就是一个很简单的骑行工具,在海上要面对永不休止的浪,对未知大海的恐惧,生命时刻面临威胁的感觉达到了顶峰,两个人当时都只有一个想法——活下来。”杨更身说。

2022年12月31日15时,两人登上海南岛。

1月4日,两人骑水上自行车穿越琼州海峡的视频在网上传播,引起关注和争议。

广东海事局工作人员称,已关注到该事件,提醒群众不要独自下海,海上风险极大。据《潇湘晨报》